Deniz seviyesinden yikseldikge sicaklik azal-
maktadir.

Bu yargiy1 Tirkiye'de;

I. Antalya’nin yillik sicaklik ortalamasinin Sam-
sundan fazla olmasi

IIl. Erzurum'un yillik sicakik ortalamasinin An-
kara'dan az olmasi

lll. izmirde karla érttilii gun sayisinin Rize’den
az olmasi

V. Ayni tarihte ekimi yapilan bir tarim Griniiniin
Eskigehir'de, Kars'tan daha erken olgunias-
masi

durumlarindan hangileri desteklemektedir?
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Haritada isaretlenmis olan;

. M merkezinin yillik sicaklik ortalamasinin K
merkezinden fazla olmast,

. N merkezinin yillik sicaklik ortalamasinin L
merkezinden az olmasinin

nedenleri asagidakilerden hangisinde veril-
migtir?

| I
A) Karasallik Yikselti

B) Enlem Yikselti
C) Baki Enlem
D) Yikselti Bak:

E) Denizellik Boylam

Tiirkiye’deki dagdlarin giiney yamagclarinda ku-
zey yamagclarina gére;

~ kirsal yerlesmelerin daha yaygin olmasinin

— kar erimelerinin daha erken baglamasinin

~ ayni tr bitkilerde olgunlasma stiresinin da-
ha kisa olmasinin

temel nedeni aga@idakilerden hangisidir?

A) Yikseltinin gliney yamaglarda daha az ol-
masi

B) Fbéhn riizgannin giiney yamaclarda etkili ol-
masl

C) Karasalligin giiney yamaglarda daha az ol-
masi

D) Guney yamaglann soguk riizgarlardan ko-
runmasi

E) Guney yamaglara giines isinlarinin daha b-
ylk aciyla gelmesi

filer Sicaklik (°C)
Antalya 9,9
Istanbut 56
Diyarbakir 1.6
Erzurum -8,7
Ankara -0,1

Yukaridaki tabloda bazi illerin ocak ayi sicaklik
degerleri gosterilmistir.

Tablodaki illerden hangilerinin sicakliklarinin
farkh olmasinda yiikselti, hangilerinde kara-
sallik etkili olmustur?

Yiikselti Karasallik

A) Ankara - Antalya istanbul - Diyarbakir
B) Ankara - Erzurum Antalya - Diyarbakir
C) Diyarbakir - Ankara Antalya - stanbul )
D} Erzurum - istanbul Diyarbakir - Ankara
E) Antalya - istanbul Ankara - Antalya
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Asagidaki tabloda Antalya ve Rize'nin yikseltisi, 7.
yags rejimi, yillik sicaklik ortalamasi, enlem dere-
cesi ile yillik badl nem ve bitki 6ritist verilmistir.
el = Scakiik Bagil .
Yitkselti] Yad Bitki
Kentler (m) rejimgi ortezi%r;xas: Enlem rzgar;] Grtiisii
o 37° .
Antalyal 5 Dizensiz| 18,7 Kuzey 64 Maki
. I 41°
Rize 6 Diizenti 13,8 Kuzey 77 | Orman
Tablodaki bilgilere gore agagidakilerden han-
gisine ulasilamaz?
A) Antalya’nin Rize’den daha sicak olmasinin
nedeni enlemdir.
B) Antalya'da Akdeniz iklimi gor{idr.
C) Rize'de bulutlu giin sayisi Antalya’'dan daha
fazladir.
D) Rize’de yamag yagislart gorQldir.
E) Rize'nin bagll nem orani Antalya’dan daha
fazladrr.
AsaQida, Turkiye'deki iki merkeze ait aylik ortala-
ma sicakiik ve yagis grafikleri veriimistir.
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Grafikteki bilgilerden yararlan;la;ak;merkezle-
rin asagidaki ozelliklerden hangisi bakimindan
benzer oldugu séylenebilir?
A) Yagisin en az distigi mevsim
B) Yillik ortalama sicakhk degerleri
C) Yaz kurakhiginin siddeti
D) Sicakligin yiksek oldugu aylar
E) Yilik yagis miktari
2-B 3-E 4-B

Asagida Tirkiye'nin ocak ve temmuz ayi indir-
genmisg izoterm haritalari verilmistir.

Temmuz ayi indirgenmis izoterm haritasi

Ocak ve temmuz ay: sicakhklart arasindaki far-
kin i¢ kesimlerde, kiyi kesimlere gore daha faz-
la olmasi asadidakilerden hangisi ile en_iyi
aciklanabilir?

A) Yikseltinin fazla olmasiyla

B) Denizden uzak olmasiyla

C) Yersekillerinin engebeli clmasiyla
D) Bitki 6rilistiniin seyrek olmasiyla
E) Soguk riizgarlanin etkili olmasiyla

il Yagis miktari

Konya 315
Kars 534

Yukarndaki tabloda Kars ile Konya’nin yillik yadis
miktarlari verilmistir. '

Kars’ta yillik yagis miktarinin daha fazla olma-
s1 agag@idakilerden hangisiyle agiklanabilir?

A) Yikseltisinin fazla olmasiyla

B) Daha kuzeyde yer almasiyla

C) Bitki 6rtGstnin daha giir olmasiyla
D) Denize uzak olmasiyla

E) Yaz yagig oraninin fazla olmasiyla
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